

### 有的店面直接关掉,有的还在为前年的货犯愁

# 葡萄酒市场再现"冰谷时代"

伴随着最近几日全国普遍高温天气,而深陷"三公消费"政策泥潭的中国葡萄酒市场,却难以与"热"为伴,整个市场陷入"冰谷时代"。

数据显示,去年进口葡萄酒 从前几年的30%以上的增幅,回 落至9%,今年估计已经成为负增 长。国产葡萄酒也出现了4%的增 幅现象。记者调查发现,葡萄酒 市场已经出现了一落千丈的形 势,有的店面直接关掉了,有的 还在销售三年前的陈货。

#### 商超酒庄,

#### 高端进口葡萄酒迅速下架

近日,记者走访济南多家名酒酒庄和大型超市,发现许多酒庄冷冷清清,有的甚至关门歇业。曾几何时,装修豪华的贵族酒庄、富隆酒窖早已人去楼空。

在英雄山路的一家酒庄,记者看到,前来购买红酒的消费者寥寥 无几,有的只是转一圈就走了。与前 几年的消费者蜂拥而至的火爆场面 形成巨大反差。"现在红酒受大环境影响,销售一路下滑,经常没有生意,像我们这样硬撑的实体店越来越少了,我们也在考虑转型,转到网络销售。"负责运营酒庄的张总对记者说道。"前年进的酒,现在还没有卖完,当时红酒销售的火爆让许多做白酒生意的也跟了进来。进来之后才发现远没有想象的那般美好。"

在历下区窑头路的一家大型连锁超市,排列整齐的两排红酒柜台,只有角落里一个货柜摆放着几瓶中低端进口葡萄酒,价格多在200元以下。搜寻一圈,记者没有发现拉菲,拉图等名庄酒字样。国产葡萄酒货架上,华东、张裕、长城、威龙等品牌的红酒各种系列一应俱全,显然这里已经成为国产葡萄酒的天下。销售人员告诉记者,如今,100元到300元的国产红酒卖得最好,大多用来家庭消费,进口高

端葡萄酒已经少有问津。

#### 盲目入市, 违规操作导致混乱

很多人对葡萄酒特别是进口葡萄酒存在诸多误解,就是只要不是名庄出来的,价格的定位,大家都没概念;酒是不是灌装的,也不能鉴定。因为很多酒商都喝不出来价格,全凭公司自己去定价,一旦自己定价,那么喝起来不怎么样的酒就定很高,有些好酒又定得偏低,如此一来,价格就扰乱了整个市场。

要让一个公司保持正常运作,除了要了解所运营产品的市场地位,还必须要有充足的资金,然而很多企业在涉足葡萄酒之初,看中的只是葡萄酒的利益,对于今后如何去运作都没有考虑清楚,盲目人市,最终使公司面临灭亡的困境。

记者曾经拜访过几家葡萄酒 经销商,有的由于资金不足,只能 选择低端价位的进口葡萄酒,想要 打开低端市场。但是由于后期资金 流通出现问题,加上资源的匮乏, 最终关门歇业。还有一些资金雄厚 的,花费上百万元的投入,结果产 品却很难卖出去,一个月的营业额 就几千元,而且还是身边的朋友买 "很多做红酒经销商的,大都 追求一个短平快,依靠各种大客户 及团购渠道,把价值最大化,进口 酒在公海或者拉到国内灌装,随便 贴个标签,利润就达到几十倍甚至 上百倍。"一位曾经做过红酒经销 商的业内人士如是说。"大部分酒 商都是属于在入市之前没有仔细 考量过进入葡萄酒市场后该如何 去运作,也没有掂量过自己能否运 作的了,盲目追求利润,急功近利, 最后使公司面临困境。

#### 资源整合, 红酒市场迎来洗牌

对于一家葡萄酒专营企业来说,除了公司基本运作资金外,最重要的还有销售和渠道资源。没有坚实的基础,充裕的材料就建造不出高楼大厦。记者发现,济南很多葡萄酒销售公司里只有几个人,更

有甚者一个公司就两个人,一个是董事长,一个是总经理。

据了解,济南目前经营红酒的酒庄大约在300家左右,经销商更是不计其数,有的企业甚至直接从国外购买庄园,"之所以在红酒市场整体下滑的情况下,还会有如此多的人做红酒,归根到底还是有如此多的人做红酒,归根到底还是有别被压缩到两倍甚至不到一倍而已,随着进口红酒泡沫的破裂,行业会逐渐回归理性,一些资金以及资金实力雄厚、渠道受阻的小运营商加人,红酒方场会经历一次大的洗牌。"已做过西班牙进口红酒运营商多年的子

骛伟业总经理徐连军告诉记者。 他透露,"进口葡萄酒一手货源和二手货源价格差别很大,更不用提从二手经销商批发来的酒了,随着市场的一步步规范,小的经销商利润会逐步压缩,会慢慢被挤出这个市场,取代的是成规模、有渠道的实力经销商。"

(本刊记者 于成功)

### 阳谷人厚 景阳酒香

——写在欧阳中石先生为景阳冈酒业题词十五周年之际

刘进文 崔存辉

欧阳中石先生十五年前的题词 是对景阳冈人的鼓舞。景阳冈人始终 发扬"人淳酒纯"的企业精神,恪守 "先做人,后酿酒;做好人,酿好酒"的 经营理念,以"受益于社会,服务于社 会"为宗旨,致力于弘扬历史文化,光 大景阳冈品牌、振兴民族工业,在稳 固发展主导产业的同时,大力发展文 化事业,用文化的力量提升品牌的市 场竞争力。近几年来,企业先后投资 建设了千秋阳谷文化园和景阳冈酒 道馆,把中庸之道中的和谐文化和酒 道中的英雄文化融合起来,传承酒的 文明,打造英雄文化。酒道馆开馆两 年来,得到了国家、省、市各级领导的 高度关注和赞扬,馆内藏有酒器酒具 2800多件,数量之多,跨越年代之久 远,全国罕见,是研究中国酒文化的



宝贵财富。

欧阳中石先生十五年前的题词,是对阳谷人民的高度评价。阳谷不仅是中国农耕文明的发源地之一,也是中国酿酒业的发源地。4600年前,造酒鼻祖仪狄在景阳冈龙山文化城中酿制出美酒,从此以后造酒工艺在民间广为流传。

早在1985年夏天,欧阳中石先生就曾来景阳冈酒业考察,品评了当时生产的"景阳冈陈酿"并亲笔题词"可助英雄打虎胆,能增隽士兴诗才",充分体现了景阳冈酒的深厚历史文化,并赋予了新的文化含义。

#### 民间寻宝 ——走进济宁

### 运河文化孕育千年"景芝白干"

活动刚刚开始,就不 断有市民拿着自家珍藏的 景芝老酒来到现场请求专 家鉴定。家住邹城市的孔 先生更是一下拿出了八瓶 老酒,其中有4瓶景芝特 酿,还有4瓶景芝二曲,看 起来保存较完好,商标等 附件也比较齐全,但瓶身 上的灰尘流露出时间的痕 迹。这八瓶老酒经专家鉴 定为1989年的景芝老酒。孔 先生介绍:"我以前卖过一 段时间酒水,这些酒就是 那时候留下的,放在仓库 里时间长就忘记了,这次 在报纸上看到千万大奖寻 景芝老酒的活动,我一下 就想起来仓库里还有很多 年前的景芝酒,今天拿来



叫专家看看。我记得89年景芝特酿的价格是3.9元,景芝二曲的价格是1.58元,现在可是身价倍增啦。"孔先生拿出的老酒吸引了不少人的目光,一位市民现场打起了电话,叫朋友把家里的老酒拿来鉴定。

活动的高潮出现在下午,任城区的褚先生带着自己收藏三十余年的景芝白乾来到了活动现场。据褚先生介绍,这瓶酒标有些风化,瓶盖已经生锈的景芝白乾是其1980年春节时买来特地招待朋友的,当时过年没有喝完的白酒被其放在了储藏室中,1985年搬家时

意外找到这瓶酒便一直保存到了现在。据本次景芝酒业老酒鉴定负责人薛华介绍,随着百姓对老酒收藏宽识的增强,老酒价格上演了三级跳,近两年更是呈几何倍数增长,未来老酒收藏仍有巨大空间。此外,活动现场还出现了一瓶1980年的景芝白乾。

为加互动性,增强活动影响力,"千万大奖寻老酒"活动将陆续在淄博、德州、东营等地市举行,所有回购藏品将会在中国(景芝)生态酒文化节期间进行展示和

(陈卓然)

## "国井扳倒井"杯第十届中国艺术节"群星奖"比赛举行



"国井扳倒井"杯第十届中国艺术节"群星奖"比赛现场

节"举办贡献力量。 "群星奖"是中华人民共和国文化部为繁荣群众文艺创作,促进社会文化事业的繁荣与发展而设立的全国社会文化艺术政府奖,分为音 乐、舞蹈、戏剧小品、曲艺与 合唱等6个类别。作为中华人 民共和国文化部设立的政府

社会文化最高奖。 此次,国井扳倒井作为 第十届中国艺术节全程合作 伙伴,全程与第十届中国艺 术节"群星奖"等各奖项的合 作,不仅是对"十艺节"等国 家大型公益事业的大力支 持,更是契合集团"以文化壮 大企业,以文化塑造品牌,以 文化推动发展"的战略思想, 符合企业信誉与文化价值打 造的理念,成为中国重要的 文化符号。2012年,国井扳倒 井以卓越的品质,深厚的文 化底蕴,良好的高端品牌形 象,得到十艺节组委会青睐, 成功牵手第十届中国艺术 节,成为第十届中国艺术节

此次,成为第十届中国艺术节的全程合作伙伴,参与,服务,承办"十艺节"的各项赛事,是国井扳倒井企业信誉打造和品牌提升的有效平台,为新时期,新阶段的发挥提供不竭的发展动力和源泉。(李永训)